

赋能侨都 读懂江门

农历癸卯年 三月十八 | 2023年5月 星期日 | 7 | 总第 12272期 | 24小时报料:4008 4567 88 | 江门新闻网 www.jmnews.com.cn



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日4版

新华社北京5月6日电 据国家医保局5日消息,2023年一季度,全国门诊费用跨省联网定点医药机构达36.44万家,门诊费用跨省直接结算1742.09万人次,门诊费用跨省直接结算范围进一步扩大。基本医保门诊待遇支付包括普通门诊保障和门诊慢特病保障。目前,所有统筹地区都开通了普通门诊费用跨省直接结算服务和高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用的跨省直接结算服务,每个县都有一家以上普通门诊费用跨省联网定点医疗机构,5种门诊慢特病费用跨省联网定点医疗机构也在进一步扩大。

在住院费用跨省直接结算方面,2023年一季度,全国住院费用跨省联网定点医疗机构达6.75万家,住院费用跨省直接结算212.55万人次,减少个人垫付268.75亿元。目前,所有职工医保和居民医保参保人员,无论是长期异地居住的随迁老人、出省打工的农民工、灵活就业和新就业形态劳动者,还是有临时外出就医需

要的人员,均可以办理异地就医备案后,在跨省联网定点医疗机构享受住院费用跨省直接结算服务。据介绍,所有职工医保和居民医保参保人员均可通过国家医保服务平台App和国家医保局微信公众号实现跨省异地就医线上备案。同时,在线查询功能从跨省联网定点医药机构、医保经办机构咨询服务电话、停机公告等大众化信息查询服务,逐步拓展到个人参保地门诊慢特病资格、门诊慢特病跨省联网告知书、个人跨省结算费用等个性化信息查询服务。

# 习近平和夫人彭丽媛致电祝贺 英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕

新华社北京5月6日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛5月6日致电祝贺英国国王查尔斯三世和王后卡米拉加冕。

习近平和彭丽媛在贺电中指出,当前世界正经历深刻复杂变化,国际社会面临许多前所未有的挑战。中英同为联合国安理会常任理事国,应以长远和战略眼光,共同推动和平、发展、合作、共赢历史潮流。中方愿同英方一道努力,增进

人民友好,扩大互利合作,深化人文交流,以稳定互惠的中英关系更好造福两国和世界。

人民友好,扩大互利合作,深化人文交流,以稳定互惠的中英关系更好造福两国和世界。

## 北京冬奥组委 财务收支报告公布 结余3.5亿元人民币

新华社北京5月6日电 北京冬奥组委财务收支报告(以下简称“报告”)日前公布。为确保冬奥会和冬残奥会的成功举办,北京冬奥组委积极组织收入,加强资金统筹,强化预算管理,落实节俭办赛,保障了赛事各项资金需求。报告显示,北京冬奥组委收入153.9亿元人民币,折合约22.89亿美元;支出150.4亿元人民币,折合约22.37亿美元;结余3.5亿元人民币,折合约0.52亿美元。

北京冬奥组委的收入主要来源于四个方面:一是国际奥委会资助37.8亿元;二是市场开发收入111.3亿元;三是其他收入4.8亿元;四是票务收入,按照疫情防控要求,为保障涉奥人员和观众的健康安全,北京冬奥组委未销售门票,无票务收入。

北京冬奥组委的支出按性质和用途划分为八个方面:一是体育竞赛支出13.3亿元;二是场馆设施支出18.7亿元;三是技术系统支出23.2亿元;四是赛事服务支出23.6亿元;五是仪式、宣传和文化活动支出15.7亿元;六是办赛保障支出15.5亿元;七是人力资源相关支出28亿元;八是赛事运营支出12.4亿元。

按照“两个奥运、同样精彩”的理念,冬奥会各项支出已经全部在上述各类支出中统筹安排,故不再单独列示。资金按照中国人民银行2022年公布的美元对人民币汇率平均值6.726折算。

## 有效防范化解重点领域风险

——落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之六

新华社北京5月6日电 4月28日召开的中共中央政治局会议,分析研究当前经济形势和经济工作。会议对防范化解重点领域风险、促进房地产市场平稳健康发展和加强地方政府债务管理等作出重要部署。

### 压实各方责任 防范化解重点领域风险

防范化解金融风险,没有完成时,只有进行时。

此次政治局会议明确提出“要有效防范化解重点领域风险,统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作”,为当前凝聚各方合力、守牢金融防风险底线指出工作要点。

果断处置高风险企业集团和金融机构、有效压降影子银行风险、全面清理整顿金融秩序……近年来,在党中央坚强领导下,经过集中攻坚,金融脱实向虚、盲目扩张得到根本扭转,金融风险整体收敛、总体可控。

充分肯定成效的同时,也要清醒地看到,金融风险仍然存在并呈现出新特点,风险防范化解面临新挑战。去年以来,美联储激进加息,大幅推高了全球融资成本,加剧国际资本异常流动,全球金融市场剧烈动荡。目前,欧美主要经济体的货币政策调整对全球经济金融秩序的冲击仍在持续发酵,这不仅导致欧美一些银行破产或被收购,也加重了新兴市场和发展中国家的困难。

打铁必须自身硬。中国外汇投资研究院副院长赵庆明认为,当前国际经济金融形势愈发复杂,我国金融体系既要稳固此前化险成果,又要应对外部风险倒灌的冲击,就要优先确保自身金融体系的安全与稳定。

从机构看,我国大型国有金融机构的基础较为坚实,但个别中小银行、村镇银行、信托公司等较为脆弱。统筹做好中小银行、保险和信托机构改革化险工作,要推动金融机构加强内部治理,引导其找准定位,专注主业,夯实金融健康发展的微观基础。

惩治股权代持、虚假出资以及违法违规关联交易;建立管理人才库,协调大型机构向中小机构输送优秀人才;开发运行公司治理监管

评估系统、关联交易监管系统、股权监管系统……金融监管部门继续压实各方责任,推动做好重点企业集团、中小金融机构等风险化解工作,防范区域性、系统性金融风险。

### 化解房地产风险 推动建立行业发展新模式

“要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位”“做好保交楼、保民生、保稳定工作”“促进房地产市场平稳健康发展,推动建立房地产行业发展新模式”……此次政治局会议对房地产业务发展提出了明确要求。

下转 A02 版

## 开辟新能源电池等产业新赛道 打造国际一流产业集聚区 江门加快建设现代化产业体系

### 牢记嘱托 砥砺前行

□文/图 江门日报记者 皇智尧

习近平总书记在广东视察时强调,中国式现代化不能走脱实向虚的路子,必须加快建设以实体经济为支撑的现代化产业体系。广东要始终坚持以制造业立省,更加重视发展实体经济,加快产业转型升级,推进产业基础高级化、产业链现代化,发展战略性新兴产业,建设更具国际竞争力的现代化产业体系。

江门是广东传统制造业基地、粤港澳大湾区重要节点城市,是广东全部20个战略性产业的布局城市,其中8个战略性新兴产业把江门标注为“核心城市”,在建设更具国际竞争力的现代化产业体系中使命重大、责任在肩。

当前,江门以实体经济为本,坚持制造业当家,加快发展省布局的20个战略性新兴产业集群,开辟新能源、新能源电池、新型储能等特色产业新赛道,打造国际一流产业集聚区,承载世界级产业集群,争当广东制造业高质量发展的主力军。

### 坚持制造业当家

在台山工业新城,坐落着全球最大的商用车底盘零部件生产商——广东富华重工制造有限公司,近年来,随着其智能化生产线的深度应用,一批批更具市场竞争力的产品争相涌现,今年该公司历经三年研发的新一代加强型刹车片正式上市。“我们今年的目标是要实现产值超50亿元。”富华重工总经理谭嘉骅说。

作为“全国制造业单项冠军示范企业”的富华重工,在发展之路上充满信心,是今天江门坚定制造业当家的一个缩影。

作为广东传统制造业基地,江门市委、市政府深刻认识到,制造业当家是江门实现高质

量发展的必由之路。市委十四届四次全会强调,要把发展经济的着力点放在实体经济上,全面实施制造业当家“一把手”工程,挺起江门高质量发展的产业“脊梁”。今年市政府工作报告中,对“坚持制造业当家,争当广东制造业高质量发展的主力军”也有着具体的部署。

制造业当家,不仅体现在顶层设计上,更体现在实际行动中。

2月3日,江门举行第一季度重大项目集中签约开工活动,共有167个制造业项目开工、投产,占总体开工、投产项目数量的83.5%,计划投资额953亿元,占比65.9%,涵盖了新一代信息技术、新材料、智能装备、新能源电池等领域。其中,新增项目124个,占制造业项目数量的74%,计划投资额800亿元,占制造业项目计划投资额的84%。

每10个项目就有8个制造业项目,数字折射的,是江门坚持实体经济为本、制造业当家,全力洽谈、全心服务、全面攻坚,着力推动一批制造业项目转化落地,为全市经济高质量发展增添新动能的决心。

今年以来,江门相继出台《关于促进制造业高质量发展的若干措施》《税收服务制造业当家 推动高质量发展“20条举措”》等,全面落实省委、省政府关于高质量建设制造强省的工作部署,以具体服务、扶持政策等举措,扎实推进江门制造业高质量发展。

江门的行动,转化成了实际成效。今年一季度,全市规模以上工业增加值320.81亿元,同比增长4.1%,高于全省平均水平2.7个百分点,其中制造业增长3.4%,对全市规模以上工业增长的贡献率为74.6%,支撑作用有所加强。

今年,江门还提出争取全年引进项目投资超2000亿元,其中制造业项目投资额占比超80%,投资10亿元以上项目超45个,完成工业投资超1000亿元;争取新增3家以上产值超50亿元企业,5家以上产值超10亿元企业。



随着智能化生产线的深度应用,富华重工实现了产品质量和生产效率的突破。

### 发展战略性新兴产业

只有抓住新一轮科技革命和产业变革重塑全球经济结构的机遇,发展战略性新兴产业,才能建设起更具国际竞争力的现代化产业体系。

在位于蓬江区棠下镇的海目星(江门)激光智能装备有限公司车间内,一条高节拍的储能电池装配生产线即将发往某头部电池企业。从2017年落户江门以来,江门海目星一路提速发展,2022年实现产值超过30亿元,五年内增长了30倍。

“我们针对大的储能市场开发专用的装配段的设备,它结合了虚拟调试、激光控制、数字

孪生,还有多轴运动控制,加上机器视觉等核心的关键技术,可以实现更高的生产效率、更低的生产成本。”该公司相关负责人李志敏说,结合自身在激光与自动化方面的优势,江门海目星正加快开辟竞速动力电池以及储能电池产业新赛道。

在今年3月出台的《广东省推动新型储能产业高质量发展的指导意见》中,提出将新型储能产业打造成为制造业当家的战略性新兴产业,其中多处“点名”江门,支持江门建设成为多个集聚区的组成部分。例如,以江门等市为重点,建设珠江口西岸储能电池产业集聚区、

下转 A02 版



## 5月降水将逐渐增多 注意防御强降水、强对流天气

江门日报讯(记者/皇智尧)日前,市应急管理局发布了5月份防汛防旱防风形势分析(以下简称“分析”),进入5月,降水将逐渐增多,需注意防御强降水、强对流天气。

记者了解到,5月下旬至6月中旬,广东往往会出现大而集中的降水,即“龙舟水”。分析预计,月内有4次主要的降水过程,大致出现在上旬中期(中到大雨)、中旬前期(中到大雨)、中旬末至下旬初(大雨)、下旬中期(中到大雨)。

风情方面,分析指出,5月份热带气旋影响我市的可能性小。据统计,2018—2022年5月份无台风影响江门。水情方面,5月1日,33宗大中型水库蓄水总量626.85亿立方米,较常年同期多8%,蓄水总量占正常库容比例为49%,可用水量487.45亿立方米,占总兴利库容比例为42%;18宗供水水库蓄水总量256.88亿立方米,较常年同期多4%,可用水量216.77亿立方米,占兴利库容比例为45%。

分析指出,进入汛期以来,我市已经历多场强降雨,土壤含水量高,中小河流洪水、山洪、地质灾害风险大。特别是进入5月中下旬“龙舟水”阶段,强降雨过程范围广、强度大、致灾性强,各级各部门要加强巡查排险,特别是中小河流、小型水库、小水电站、山塘等的安全管理,以及落实山洪和地质灾害隐患点、削坡建房、泥砖房、城市易涝点、交通主干道、下沉式立交桥、地下车库、地下施工点、隧道涵洞、电力设施等重点部位的安全防范措施,严防各类次生灾害发生。

## 江门探索发展“社会化、综合性、开放式”精神障碍社区康复服务 回归和融入社会,从这里开始

下转 A02 版

## “520”将至 准新人们可提前预约 办理婚姻登记

下转 A02 版

## 无人机袭击克里姆林宫事件 引发国际社会高度关注 俄乌冲突将何去何从

下转 A04 版